
Recenzii 605 

În capitolul al şaptelea, pe lângă observaţi i le făcute pentru fiecare capitol, sunt 
prezentate aspecte noi referitoţ1re la acest subiect, unele dintre acestea fiind abordate 
pentru prima dată în literatura românească de special itate. 

Ultimul capitol prezintă un bogat material descoperit în Moldova şi care datează 
din secolele XIV-XVI I , fi ind - deopotrivă - o dovadă a documentării solide pe care 
autoarea şi-a asigurat-o înaintea realizării demersului din acest volum şi un studiu util 
pentru viitoarele cercetări pe această temă. 

Indicele, 1/ustraţii/e, care vin să exemplifice în plan vizual idei le avansate în 
scris şi rezumatul în l"imba germană, care asigură popularizarea cărţi i  şi în rândul 
special iştilor străini, întregesc această importantă real izare a arheologiei româneşti. 

A drian CIOBANU 

ANGUSTIA, 4. 
Arlreo/ogie-Istorie-Etnografie-Sociologie, 

Muzeul Carpaţilor Răsăriteni, Sfântu Gheorghe, 1999, 450 p. 

Ajuns în 1 999 la al patrulea număr, anuarul Muzeului "Carpaţilor Răsăriteni", 
aflat sub egida M inisteru lui Culturi i şi a Episcopiei Ortodoxe a Covasnei şi Harghitei, 
se prezintă într-o formă nouă şi în condiţii grafice excelente. 

O prezentare detaliată a materialelor conţinute în acest volum ·_ destul de consistent 
- neatlându-şi rostul aici, ne vom rezuma doar la câteva consideraţii privind ansamblul. 

Structurată, aşa cum indică şi subtitlul, în patru secţiuni, revista Angustia conţine 
stud ii diverse ca modalitate de abordare şi ca tematică, numitorul comun constituindu-1 
zona de referinţă: Transilvania - mai ales regiunea sa estică şi sud-estică. Se remarcă 
extensia ceva mai mare a primelor două domenii, precum şi preferinţa aproape generală 
pentru studi i  sintetice. Rezumatele în l imbi de circulaţie ce însoţesc lucrările, precum şi 
conţinutul ştiinţific al acestora, recomandă anuarul Muzeului "Carpaţilor Răsăriteni" din 
Sfântu Gheorghe drept o publ icaţie de valoare. Aceasta reuneşte în paginile sale materiale 
semnate de cercetători, muzeografi, arhivişti, profesori, publicişti din centre transilvănene 
şi nu numai (Sfântu Gheorghe, Bucureşti, Cluj, Braşov, Sibiu, Târgu Mureş, Miercurea 
Ciuc, Baia Mare, Buzău, Brăila etc.). Eterogenitatea semnatarilor constituie, alături de 
tipul discursului abordat, indicii cu privire la maniera în care această revistă a fost 
concepută şi la rolul rezervat: publicaţie a unei instituţii tinere, Angustia se adresează nu 
doar special iştilor, ci şi unui public nespecialist, interesat de realităţile etno-culturale şi de 
interferenţele spirituale din zona de sud-est a Transilvaniei. 
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